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Maticre : Physique

Durée de I'épreuve : 1 heures 30 mn

On rappelle qu’un résultat numérique donné sans unité est faux.
L’usage de la calculatrice est autorisé.

Baréme indicatif : Partie A : 12 points et Partie B : §points.

On rappelle que :
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Partie A (Vibrations Mécanigues)

On considére le systéme mécanique représenté par la figure (voir la figure ci-dessous). Les

ressorts de raideurs k; et k, sont de masses négligeables et les amortisseurs sont de

coefiicients de frottement a;, ¢z, Une force extéricure sinusoidale d’amplitude Fp et de

pulsation {2, (F(t) = Fycosfit), est appliquée sur la masse m, On considére les oscillations

de faibles amplitudes.

1. Déterminer I’énergie cinétique, ’énergie potentielle ainsi que la fonction de dissipation
du systéme.

b

Etablir les équations différentielles en y; et y,, régissant le systéme.
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Figure

Déterminer 'impédance mécanic ue d’entrée du systdme 7 = £
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k;
Que devient I'impédance mécania que d'entrée pour (2 = X
m;

Calculer les vitesses instantandes Viet ¥, des masses my et my dens le cas (%2 = 2L

my
ko=2k et = p,

Caleuler la puissance instantanée fournje par le générateur mécanique ainsi gue la
puissance instantanée dissip pée par le systéme. Com iparer et cornmenter.

Calculer la pui 'Qsance moyense fournie par le générateur mé Scanique, la puissance
moyenne dissipée par le systéme. Comparer et commenter.

Partie B ( Eiectmmagnéﬁsme}

1. Donner les équations de Maxwell dans le cas géneral dans leurs formes locales et

2,

interpréter leurs sens physique (p#0, 7% 0).

Donner Péquation de pr opagation d’une onde clectromagnétique dans un vide en Pabsence

de charges et de courants (p = 0, | = 0).

Réﬂexion d’une onde électromagnétique sur un conducteur parfait ;

Une onde plane ¢lectromagnétique incidente se propage dans le vide (milieu 1) et rencontre

un c,om.u»teur parfait (milien 2) de conductivité Y qui occupe le demi-espace (z > 0 ).

L’onde incidente est décrite par le champ élecirique :

3.

40

E; = Eycos(wt - k. z) dy ~ E, sin(wt — k. z) iy

Donner les champs électrique ﬁz et magnétique §2 dans e conducteur parfait. Justifier.

. rd . = £ =
Trouver expression du champ €lectrique réfléchie E, . Calculer le champ magnétique E,

Déduire le champ (E"l, B,) résultant de la superposition des ondes incidente et réfiéchie,

L’onde résultante correspond-elle & une onde progressive ? Justifier.

Déterminer le vecteur de Poynting P correspondant & cette onde, Commenter.
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